



## Výsledky Evropské rady 17.–18. března

Číslo 219  
21. března 2016

### OBSAH

Výsledky Evropské rady	1
<b>Komise</b>	
Zahájení konzultace o evropském pilíři sociálních práv	2
Zprávy o jednotlivých zemích v rámci Evropského semestru	2
<b>Rada</b>	
Výsledky Rady pro zemědělství a rybolov	3
Výsledky Rady pro zahraniční věci	4
Výsledky Rady pro obecné záležitosti	4
<b>Evropský parlament</b>	
Zlepšení dopravy ve střední a východní Evropě	5
Mechanismus ochrany právního státu	6
Unijní občanství v praxi	6
<b>Informace</b>	
Přehled publikací evropských think-tanků	7
189. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni	8
555. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni	8
Rámcové pozice	9
Kalendář EU	9

**Nejvyšší představitelé států a vlád EU se sešli 17. a 18. března v Bruselu na setkání Evropské rady (ER), na kterém jednali o dalších krocích k řešení migrační krize a o spolupráci mezi EU a Tureckem. Vedli také rozpravu o hospodářské situaci. Delegaci ČR vedl předseda vlády Bohuslav Sobotka.**

### Kontext

Na jednání EU a Turecka 29. listopadu 2015 byl aktivován Akční plán, který stanovil řadu společných opatření, která musí EU a Turecko provést s cílem koordinovat řešení společných problémů a pomáhat Turecku v jeho snahách zvládat migrační tlak. EU se v rámci plánu zavázala poskytnout Turecku 3 miliardy EUR. EU a Turecko se rovněž dohodly, že budou od června 2016 uplatňovat dohodu o zpětném přebírání osob. Cílem bylo také dokončit proces uvolňování vízového režimu a zrušení vízových požadavků pro občany Turecka v schengenském prostoru do října 2016.

Dne 7. března na mimořádném summitu EU s Tureckem představil turecký premiér Ahmet Davutoglu nové návrhy na spolupráci při řešení migrační krize. Nabídl, že Turecko začne z řeckých ostrovů přebírat zpět všechny migranty, kteří se z jeho území od určitého data dostanou na řecké ostrovy. Požádal o dodatečné tři miliardy EUR do roku 2018. Za intenzivnější pomoc s řešením migrační krize žádal také uvolnění vízové povinnosti a otevření nových přístupových kapitol.

### Klíčové body

Jednání Evropské rady zahájila diskuse o **ekonomických tématech**, v rámci které se lídři EU zabývali podporou hospodářského růstu v kontextu evropského semestru. Potvrdili prioritní oblasti Roční analýzy růstu, které zahrnují obnovení investic do ekonomiky, provádění strukturálních reforem a udržitelné veřejné rozpočty. Evropská rada se zabývala také systémem DPH. V rámci této diskuse ocenila záměr Komise předložit návrh, který přinese členským státům větší flexibilitu, pokud jde o zavádění snížené sazby daně z přidané hodnoty. Lídři diskutovali i téma energetiky v kontextu Energetické unie.

Na podnět předsedy vlády Bohuslava Sobotky se ve čtvrtek Evropská rada zabývala případem politicky motivovaného soudního procesu s ukrajinskou pilotkou **Nadjou Savčenkovou**, která je nezákonně zadržována v Rusku.

Dále dominovalo jednání téma **migrace**. Evropská rada potvrdila dosavadní strategii postupu EU při řešení migrační krize, včetně důsledné kontroly vnější hranice a potřebné dohody EU s Tureckem. Hlavy států a vlád EU diskutovaly o aktuální situaci v Řecku, které čelí v souvislosti s uzavřením tzv. západobalkánské cesty zhoršující se humanitární krizi.

V pátek lídři zemí EU uzavřeli dohodu s tureckým premiérem A. Davutogluem, která umožní navracet všechny nelegální migranty z řeckých ostrovů zpět do Turecka s platností od 20. března 2016. Unie se zavázala, že za každého Syřana mezi nimi přebere jiného syrského občana s právem na azyl z Turecka. Přednost dostanou ti migranti, kteří předtím nevstoupili do EU neregulérním způsobem. Unie se chystá pro přesídlování migrantů využít loni schválené kvóty a další dobrovolné závazky. Celkem se tak může jednat na nejvýš o 72.000 osob. Text dohody zdůrazňuje, že návraty se musí dít plně podle unijního i mezinárodního práva a nepůjde o plošný postup.

Spor panoval o turecký požadavek na otevření nových kapitol přístupových rozhovorů, což blokoval Kypr. Podle kompromisní dohody má být do konce června otevřena kapitola číslo 33 týkající se finančních a rozpočtových opatření. Kompromisem v otázce turecké žádosti o vyšší finanční podporu z EU je slib, že do týdne bude sestaven seznam projektů, které bude možné rychle podpořit už v rámci loni domluvených tří miliard EUR. Unie dá také najevo ochotu v případě vyčerpání těchto peněz poskytnout další financování.

### Východiska pozice ČR

Vládě ČR se podařilo prosadit v rámci závěrů potvrzení, že dohoda s Tureckem nezakládá žádné nové závazky pro členské státy v oblasti relokací a přesídlování a závazek vízové liberalizace EU s Tureckem bude platit pouze za splnění všech platných podmínek. Vláda také prosazuje, že musí platit rovné podmínky pro všechny kandidáty na bezvízový styk s EU, kterými je například Ukrajina nebo Gruzie. Dalším bodem, který se vládě podařilo prosadit do závěrů Evropské rady, byla otázka dodržování lidských práv a svobody projevu v Turecku.

### Předpokládaný další vývoj

Příští setkání Evropské rady se bude konat 23. a 24. června. /M. Bydžovská/

**8. března spustila Komise veřejnou konzultaci k evropskému pilíři sociálních práv. Podklad pro konzultaci tvoří sdělení (KOM (2016) 127) a doprovodné dokumenty. Cílem je zhodnotit stávající sociální acquis EU, zohlednit nové trendy v modelech práce a ve společnosti a zjistit zpětnou vazbu k zásadám stanoveným v předběžném nástinu pilíře.**

### Kontext

Předseda Komise Jean-Claude Juncker oznámil zřízení evropského pilíře sociálních práv ve svém projevu o stavu Unie v září 2015. V lednu 2016 vedl sbor komisařů první orientační rozpravu o pilíři. V návaznosti na ni místopředseda Komise pro euro a sociální dialog Valdis Dombrovskis a komisařka pro zaměstnanost, sociální věci, dovednosti a pracovní mobilitu Marianne Thyssenová nastínila první obrysy evropského pilíře sociálních práv a oznámili záměr zahájit rozsáhlou konzultaci na toto téma. 8. března 2016 zahájila Komise avizovanou veřejnou konzultaci, která potrvá do konce roku, s cílem shromáždit názory a získat zpětnou vazbu od dalších evropských institucí, vnitrostátních orgánů a parlamentů, sociálních partnerů, zúčastněných stran, občanské společnosti, odborníků z akademické sféry a občanů.

### Klíčové body

Sdělení z 8. března doplňuje příloha obsahující prvotní nastínění možné podoby evropského pilíře sociálních práv. Spolu se sdělením byly vydány dva pracovní dokumenty Komise, poskytující přehled existujícího evropského acquis v sociální oblasti (SWD(2016) 50) a analyzující klíčové trendy v oblasti ekonomiky, zaměstnanosti a sociálních věcí souvisejících s pilířem sociálních práv (SWD (2016) 51).

Oblasti politik uvedených v pilíři jsou rozčleněny do **tří hlavních kapitol**: (1) Rovné příležitosti a přístup na trh práce včetně rozvoje dovedností a celoživotního učení a aktivní podpory zaměstnanosti, jež pomohou zvýšit počet pracovních příležitostí, usnadnit přechod mezi různými

statusy a zvýšit zaměstnatelnost; (2) Spravedlivé pracovní podmínky, jež nastolí přiměřenou a spolehlivou rovnováhu mezi právy a povinnostmi pracovníků a zaměstnavatelů, jakož i mezi prvky flexibility a jistoty, s cílem usnadnit tvorbu pracovních míst a využívání možností zaměstnání a přizpůsobivost podniků a podpořit sociální dialog a (3) Přiměřená a udržitelná sociální ochrana a přístup ke kvalitním základním službám, včetně péče o děti, zdravotní a dlouhodobé péče, s cílem zajistit důstojný život a ochranu proti rizikům a plně zapojit jednotlivce do práce a obecně do společnosti.

Evropský pilíř sociálních práv se **zaměřuje na eurozónu**, přičemž další členské státy EU se mohou připojit, pokud o to projeví zájem. Pilíř by se měl po svém zavedení stát referenčním rámcem pro analýzu výsledků zúčastněných členských států v oblasti zaměstnanosti a sociální oblasti, jež podpoří reformy na vnitrostátní úrovni. Na konkrétnější úrovni by měl rovněž sloužit jako vodítko pro obnovení konvergence v rámci eurozóny.

Zahájená veřejná konzultace sleduje **tři cíle**: (1) zhodnotit stávající sociální acquis EU, (2) zohlednit nové trendy v modelech práce a ve společnosti a (3) shromáždit názory a zjistit zpětnou vazbu k zásadám stanoveným v předběžném nástinu pilíře. Výsledky konzultace budou využity pro finální návrh pilíře a pomohou určit rozsah případných opatření v budoucnu.

### Východiska pozice ČR

Vláda ČR dlouhodobě podporuje prohlubování hospodářské a měnové unie, včetně její sociální dimenze. K formulaci příspěvku České republiky do veřejné konzultace přispěje mj. diskuse v rámci kulatého stolu Národního konventu o EU na téma sociální dimenze evropské integrace, který se uskuteční 29. dubna.

### Předpokládaný další vývoj

Veřejná konzultace k evropskému pilíři sociálních práv skončí 31. prosince. Komise by konsolidované znění pilíře měla představit na jaře roku 2017. /P. Weselá/

## Zprávy o jednotlivých zemích v rámci Evropského semestru > Komise

**26. února 2016 zveřejnila Komise zprávy o ekonomikách členských států Evropské unie, tzv. Country Reports, s výjimkou Řecka a Kypru, na něž se vztahuje makroekonomická pomoc. Zprávy vydávané v rámci Evropského semestru hodnotí uskutečňování makroekonomických, rozpočtových a strukturálních reforem jednotlivých zemí a pokrok jednotlivých států v naplňování doporučení Rady (CSR) z minulého roku a výsledky hloubkového přezkumu (IDR) v rámci sledování makroekonomických nerovnováh.**

### Kontext

Jednotlivé zprávy jsou zastřešeny sdělením Evropský semestr v roce 2016: Posouzení pokroku ve strukturálních reformách, předcházení a nápravě makroekonomické nerovnováhy a výsledky hloubkových přezkumů strukturálních reforem podle nařízení (EU) č. 1176/2011 shrnujícím celkový pokrok v naplňování doporučení a výsledky hloubkových přezkumů provedených pro 18 členských států. U České republiky nebyl hloubkový přezkum prováděn.

### Klíčové body

Zprávy byly vydány v době, kdy je stále rozhodující stimuluje křehký hospodářský růst a zajistit, aby aktivace dalšího růstu byla založena na nezbytných opatřeních a politikách. Komise již v roční analýze růstu pro rok 2016 zdůraznila potřebu konsolidovat oživení, dát mu udržitelný charakter a urychlit proces konvergence směrem vzhůru. S ohledem na toto vyzvala Komise členské státy, aby využily současného oživení a zaměřily své politiky na **tři priority**: obnovu investic, realizaci strukturálních reforem za účelem modernizace ekonomik a uplatňování odpovědných fiskálních politik.

Letošní zpráva pro Českou republiku je tematicky rozdělena na úvodní část týkající se hospodářské situace a výhledu, dále na kapitoly zabývajícími se strukturálními otázkami (daňový systém a daňové zatížení, fiskální rámec a dlouhodobá fiskální udržitelnost, trh práce a vzdělávání, konkurenceschopnost a dlouhodobé hnací síly růstu a účinné využívání zdrojů) a na přehled plnění doporučení z loňského roku. /Pokračování na s. 3/

**Česká republika je kladně hodnocena** v rámci plnění doporučení například v oblasti oživení investic a stabilního bankovního sektoru. Česká republika se jako jedna z mála zemí Unie v roce 2015 těšila výraznějším hospodářskému růstu ve výši 4,5 %. Ten byl však částečně, jak uznává i Česká republika, způsoben snahou o dočerpání evropských fondů za minulé programovací období. ČR má také jednu z nejnižších mezd nezaměstnanosti a dochází i k růstu zaměstnanosti, kde je země silně nad průměrem EU (75,1 % oproti 70,6 % průměru EU). Komise také doznala pokroku ve zlepšování dostupnosti služeb péče o děti, zvyšování konkurenceschopnosti a plnění cílů Strategie Evropa 2020.

V rámci **analýzy strukturálních otázek** Komise identifikovala i výzvy, a to zejména v oblasti daňového systému. Konstatuje, že míra daňových úniků je stále vysoká, stejně jako náklady na plnění daňových povinností. Dlouhodobá udržitelnost veřejných financí je stále problematická a fiskální rámec je slabý. V sociální oblasti je v souvislosti se snižujícím se počtem osob v produktivním věku nutné zvýšit účast nedostatečně zastoupených skupin na trhu práce, zlepšit atraktivitu učitelského povolání a snížit nerovnosti v systému vzdělávání pro zlepšení kvality lidského kapitálu.

Prostor pro zlepšení také Komise identifikovala v oblasti veřejné správy (zejména u zadávání veřejných zakázek) a investičního a podnikatelského prostředí. Přílišná regu-

lace podnikání vytváří překážky pro investice, a to včetně investic do vědy a výzkumu, které je nutné zvýšit. Komise také identifikovala nedostatky v dopravní infrastruktuře a energetické účinnosti.

### Východiska pozice ČR

Vláda ČR oceňuje zprávu Komise a možnost diskutovat její obsah jak na národní, tak Unijní úrovni. Hodnocení považuje Česká republika ve většině případů za objektivní a lze s ním souhlasit, či souhlasit s výhradami, avšak musí zároveň vyjádřit nesouhlas s hodnocením některých oblastí. Zásadní nesouhlas vyjadřuje vláda s hodnocením oblasti odpadového hospodářství, některých aspektů daňového systému a inkluzivního vzdělávání. Ohledně těchto oblastí budou s Komisí probíhat jednání, aby byla vysvětlena odlišná pozice vlády ČR.

### Předpokládaný další vývoj

Na národní úrovni byla zpráva projednána v rámci přípravy Národního programu reform, a to i se sociálními a hospodářskými partnery. V dubnu Komise organizuje bilaterální schůzky s členskými státy, kde bude příležitost diskutovat o jednotlivých aspektech Country Reports. České státy posléze do konce dubna předloží své národní programy reform a programy stability nebo konvergenční programy. Komise na základě všech těchto zdrojů v květnu představí nový soubor doporučení pro jednotlivé země pro tento rok. /M. Chrtová/

## Výsledky Rady pro zemědělství a rybolov > Rada

**14. března se v Bruselu konalo zasedání Rady pro zemědělství a rybolov. K zásadním diskutovaným tématům patřila situace na zemědělských trzích, využívání finančních nástrojů v sektoru zemědělství a smíšený systém výživového označování. Delegaci ČR vedl ministr zemědělství Marian Jurečka.**

### Klíčové body

Úvodem jednání proběhla diskuze k **využívání finančních nástrojů v sektoru zemědělství**. Komise v rámci své prezentace zdůraznila, že finanční nástroje Evropské investiční banky představují další nástroj pro zvýšení finančních prostředků v zemědělském sektoru a výhodný zdroj financování. Společně s touto institucí příslibili, že jsou připraveni členskými státy se zaváděním finančních nástrojů do praxe pomoci. Jednotlivé delegace přivítaly možnosti, které skýtají finanční nástroje Evropské investiční banky, zdůraznily ale, že je třeba, aby tyto nástroje byly jednoduše využitelné. Kromě toho zazněl ze strany členských států také apel na aktivnější přístup banky a hledání nových nástrojů a možností, jak prostředky do zemědělského sektoru jednoduše dostat.

Dalším diskutovaným tématem byl **vývoj situace na trhu se zemědělskými komoditami**. Předsednictví konstatovalo, že situace zůstává i nadále velmi znepokojivá a shrnulo možné navržené kroky a opatření ke stabilizaci trhů, uvedené v podkladovém dokumentu. Komise v reakci uvedla, že se bude snažit pomoci zemědělcům všemi dostupnými možnostmi. Představila v tomto smyslu návrh balíčku opatření, mezi která patří např. navýšení stropů pro veřejné intervence u sušeného odstředěného mléka a másla, dočasná státní podpora pro farmáře, znovu zavedení podpory soukromého skladování vepřového masa v průběhu roku 2016, ustavení observatoře pro sledování trhu s vepřovým a hovězím masem atd. V návaznosti na ná-

vrhy Komise a vystoupení členských států předsednictví předložilo závěry předsednictví. Další zařazení tématu na program jednání je plánováno na červen, Rada se však k tématu může kdykoliv operativně vrátit, pokud by si to situace vyžádala. Průběžně se touto otázkou bude zabývat Zvláštní zemědělský výbor.

Během jednání došlo dále k přijetí závěrů Rady o zvláštní zprávě Evropského účetního dvora s názvem „Řídí Komise dohody o partnerství v oblasti rybolovu řádně?“ a závěrů Rady o zvláštní zprávě Evropského účetního dvora s názvem „Podpora EU zemím produkujícím dřevo v rámci akčního plánu FLEGT“. V rámci bodů „Různé“ se projednával smíšený systém výživového označování zejména ve vztahu k tzv. systému semaforu, podle kterého jsou potraviny klasifikovány jako více nebo méně vhodné pro lidskou spotřebu. Rada delegací vyjádřila obavu z negativních dopadů na volný pohyb zboží a také možného rozdělení potravin na „dobré“ a „špatné“.

### Východiska pozice ČR

S ohledem na situaci na trhu s mlékem a vepřovým masem vláda ČR uvedla, že situace je kritická a apelovala na urychlené přijetí adekvátních opatření na unijní úrovni. V rámci těchto opatření vláda zmínila zejména přímou cílenou podporu zemědělcům, navýšení intervenčních cen a navýšení podpory soukromého skladování másla a sušeného odstředěného mléka. V oblasti využívání finančních nástrojů v zemědělství vláda přivítala nabídku pomoci Evropské investiční banky i Komise.

### Předpokládaný další vývoj

Další zasedání Rady pro zemědělství a rybolov se uskuteční 11. – 12. dubna 2016 v Lucemburku.

/K. Mařátková/

## Výsledky Rady pro zahraniční věci > Rada

V pondělí 14. března se v Bruselu uskutečnila Rada pro zahraniční věci. Ministři diskutovali o vztazích s Íránem, postoji k Rusku a blízkovýchodnímu mírovému procesu. Na obědě se sešli se zvláštním zmocněncem generálního tajemníka OSN pro Libyi Martinem Koblerem. Českou delegaci vedl ministr zahraničí Lubomír Zaorálek.

### Klíčové body

Ministři nejdříve diskutovali o otázce Íránu v souvislosti s nadcházející návštěvou Teheránu ze strany Vysoké představitelky Unie pro zahraniční a bezpečnostní politiku Federiky Mogheriniové. Zásadní je podle vysoké představitelky nadále implementovat jadernou dohodu. Nedávná zkouška balistické rakety v Íránu ji sice neporušila, ale může být v rozporu s rezolucemi OSN, což je znepokojující signál. Parlamentní volby v zemi dle vysoké představitelky ukázaly podporu obyvatel reformní agendy, hlavně v ekonomické oblasti. Členské státy se shodly na důležitosti ekonomické spolupráce s Íránem a na potřebě vyvážených vztahů s jednotlivými aktéry v regionu. Zdůrazňovaly také nutnost dialogu o lidských právech.

Ministři dále diskutovali o vztazích s Ruskem. Podpořili pět tezí, které k Rusku předložila vysoká představitelka. Zahrnují plnění Minských dohod, které je podmínkou pro jakoukoli podstatnou změnu politiky EU vůči Rusku, pozornost zemím Východního partnerství a střední Asie, nutnost posilovat odolnost EU, zavedení selektivního angažmá EU s Ruskem v oblastech společných zájmů EU a podporu mezilidským kontaktům a občanské společnosti.

Na obědě proběhla diskuse se zvláštním zmocněncem generálního tajemníka OSN pro Libyi Martinem Koblerem. Z jeho vystoupení vyplynulo, že nyní se otevírá prostor pro aktivnější působení EU v Libyi.

Následně se ministři věnovali blízkovýchodnímu mírovému procesu. Diskuze se týkala francouzské iniciativy na obnovu procesu, která počítá s konzultacemi mezi hlavními hráči a mírovou konferencí v létě 2016. Vysoká představitelka rekapitulovala příspěvek EU v rámci procesu. EU se podílí na přípravě zprávy Kvartetu, aktivně se zúčastní hlavního donorského jednání a povede s Izraelem strukturovaný dialog o demolicích. Francouzskou konferenci vítá. Francie nyní konzultuje modalitu své iniciativy s hlavními hráči, aktuálně s Izraelci a Palestinci.

### Východiska pozice ČR

Ministr zahraničí v diskuzi k Rusku zdůraznil, že potřebujeme ochotu obou stran. Bez posunu Ruska v otázce Ukrajiny není možný pokračovat v běžných vztazích, protože to by ohrozilo důvěryhodnost Unie. Připomněl také dezinformační kampaň Ruska a přivítal práci týmu Evropské služby vnější činnosti pro východní strategickou komunikaci (East StratCom).

### Předpokládaný vývoj

Další zasedání Rady pro zahraniční věci se uskuteční 18. dubna 2016 v Lucemburku.

/M. Nemkyová/

## Výsledky Rady pro obecné záležitosti > Rada

15. března 2016 se v Bruselu konalo zasedání Rady pro obecné záležitosti. Na programu byla zejména diskuse o návrhu závěrů březnové Evropské rady, debata k souhrnné zprávě o příspěvcích Rady týkajících se Evropského semestru 2016 a přijetí meziinstitucionální dohody o zdokonalení tvorby právních předpisů. Delegaci ČR vedl ministr zahraničních věcí Lubomír Zaorálek. Před jednáním Rady proběhla také tradiční koordinace zástupců zemí V4.

### Klíčové body

Ministři se nejdříve věnovali přípravě březnové Evropské rady. Pozornost se soustředila především na obsah možné dohody EU-Turecko. Státy požadovaly zajištění souladu navrhovaných opatření s mezinárodním a unijním právem a udržení podmíněnosti vízové liberalizace. Komise v reakci na vyřčené obavy států ohledně právní způsobilosti navržených řešení přislíbila dodat nezbytné garance prostřednictvím sdělení, která slíbila předložit 16. března 2016. Státy dále akcentovaly potřebu pomoci Řecku. Nesoulad panoval ve vztahu k učinění možného závazku EU otevřít s Tureckem některé nové kapitoly v rámci přístupového procesu. Řecko v rámci svého vystoupení naznačilo, že zajištění provádění dohody na unijní straně může mít vážné trhliny. Předsednictví na závěr konstatovalo, že jakákoliv dohoda bude muset být doprovázena masivní pomocí Řecku. V rámci bodů „A“ schválila Rada návrh nařízení na zřízení nového nástroje pro poskytování humanitární pomoci uvnitř EU.

Ve vztahu k předloženému návrhu závěrů zaznívaly žádosti o úpravy některých částí textu, přičemž nejvíce rezonoval požadavek na zohlednění nutnosti většího sdílení

břemene mezi státy při revizi dublinského systému. Dále státy navrhovaly doplnění závazku urychlení ratifikace pařížské dohody ke klimatu, zmínku o ochraně ocelářského průmyslu před nekalou soutěží, odkaz na liberalizaci služeb za účelem rozšíření tematického záběru plánované diskuse červnové Evropské rady a uvítání tzv. zimního balíčku k energetice.

Rada vzala na vědomí souhrnnou zprávu nizozemského předsednictví k Evropskému semestru 2016 a projednala dokument ke zvyšování kvality veřejné správy. Státy ocenily iniciativu předsednictví a doporučily pravidelnou výměnu názorů na úrovni Rady pro obecné záležitosti k příkladům dobré praxe pro naplňování doporučení jednotlivým státům a k Evropskému semestru obecně.

Rada formálně přijala meziinstitucionální dohodu o zdokonalení tvorby právních předpisů, včetně plánu předsednictví k naplnění jejich ustanovení v oblasti ročního programování. Předsednictví avizovalo, že zahájilo reflexi rovněž nad implementací částí dohody věnované dopadovým studiím. Rada by se k tématu měla vrátit v květnu 2016.

Následně komisařka pro regionální politiku Corina Crețuová seznámila ministry se sdělením Politika soudržnosti: současný stav Sdělení Komise „Investovat do zaměstnanosti a růstu a maximalizovat příspěvek ESIF“. V rámci diskuse vystoupily zejména kohezní země, které volaly po pravidelné diskusi Rady o kohezní politice a zdůrazňovaly význam této politiky pro hospodářskou konvergenci v rámci EU. Slovensko jakožto nadcházející předsedající země naznačilo, /Pokračování na s. 5/

že v říjnu či listopadu 2016 hodlá zorganizovat jednání Rady pro obecné záležitosti ke kohezi a bude maximálně nápomocné při provádění výstupů skupiny na vysoké úrovni pro zjednodušení.

### Východiska a pozice ČR

Vláda ČR vystoupila v rámci debaty k návrhu závěrů březnové Evropské rady. Označila ho za vyvážený a uplatnila některé dílčí připomínky jménem zemí V4. Pokud jde o problematiku migrace a dohodu s Tureckem, vláda dlouhodobě podporuje spolupráci s touto zemí a naplňování Akčního plánu. Pro vládu je zásadní podmínkou co nejúčinnější readmise migrantů. Trvá na tom, že případné přesídlování z Turecka nesmí znamenat navýšení dosavadních závazků států v této oblasti. Klade důraz na ochranu vnějších hranic, zřizování a fungování hotspotů a spolupráci se třetími zeměmi, vedle Turecka především se státy západního Balkánu, kterým ČR poskytuje podporu a je připravena ji dále navýšit.

Co se týče evropského semestru a konkurenceschopnosti, vláda se zněním návrhu Závěrů souhlasí a podporuje priority uvedené v Roční analýze růstu 2016. Připravovaný Národní program reforem pro rok 2016 odrazí priority definované na úrovni EU.

Vláda hodnotí přijatou meziinstitucionální dohodu pozitivně. Zjednodušení unijního právního prostředí a snížení administrativní zátěže patří mezi dlouhodobé priority. Zejména v kombinaci s důrazem na malé a střední podniky považuje vláda tyto iniciativy za důležité v rámci úsilí o zvýšení konkurenceschopnosti celé EU.

Pro ČR je fungující kohezní politika jednou z priorit. Jedná se o hlavní investiční a rozvojový nástroj na evropské úrovni s unikátní schopností dosahovat dlouhodobých strukturálních změn, přičemž bere v úvahu specifika a cíle jednotlivých států a regionů EU. Kohezní politika je jednou z nejvíce inovativních, koherentních a nejlépe hodnocených politik, která respektuje cíle přístupu rozpočtu orientovaného na výkonnost.

### Předpokládaný další vývoj

Další, tentokrát neformální zasedání Rady pro obecné záležitosti proběhne ve dnech 11. a 12. dubna 2016 v Amsterdamu. Diskusními body budou role Rady pro obecné záležitosti při přípravě a follow-up zasedání Evropské rady a víceletý finanční rámec.

/K. Schneiderová/

## Zlepšení dopravy ve střední a východní Evropě > Evropský parlament

**Členové Výboru pro regionální rozvoj (REGI) Evropského parlamentu (EP) se v rámci své schůze konané ve čtvrtek 17. března zabývali otázkou zlepšení propojení a dostupnosti dopravní infrastruktury v regionu střední a východní Evropy. Poslanci v rozpravě zdůraznili nutnost provázání různých druhů dopravy a ocenili význam makroregionálních strategií. EU by se podle nich měla více zaměřit na dopravní napojení odlehklých regionů, zohlednit ekologické dopady staveb a lépe využívat dostupných finančních nástrojů pro realizaci dopravních projektů.**

### Kontext

EP 21. ledna 2016 pověřil Výbor pro dopravu (TRAN) vypracováním zprávy z vlastní iniciativy obsahující návrh na zlepšení propojení a dostupnosti dopravní infrastruktury ve střední a východní Evropě. Zpravodajem je polský poslanec Tomasz Piotr Poręba (ECR). Členové výboru REGI formulují svoji pozici prostřednictvím stanoviska, jež na základě jednání tohoto výboru zformuluje jeho návrhovatel, poslanec Joachim Zeller (EPP, DE).

### Klíčové body

Poslanec J. Zeller vyzdvihl důležitost a potenciál dopravního sektoru, který v regionu střední a východní Evropy generuje přibližně 25 % HDP. Za klíčové označil kvalitní napojení regionů, tak aby bylo možné plně využít možnosti jednotného trhu a v důsledku i snižovat nezaměstnanost. V budoucnu by se podle něj mělo ustoupit od jednostranného a masivního budování pozemních cest a zanedbávání environmentálních dopadů staveb. EU by se naopak měla vydat směrem efektivnějšího „ozelenění“ dopravní infrastruktury a lepšího využití železnice a říční i mořské lodní dopravy. Výrazné deficity existují v oblasti přeshraniční dopravy. V roce 2015 dle něj nejel mezi Polskem a Litvou jediný vlak. V severovýchodním Polsku pak kvalita železniční dopravní sítě neumožňuje vyvinout vyšší průměrnou rychlost než 30 km/h. Unie a jednotlivé členské státy musejí rovněž lépe plánovat investice. Kromě strukturálních fondů EU nabízí širokou škálu dalších možností pro financování projektů, např. Horizont 2020, Nástroj na propojení Evropy (CEF), Evropský fond pro

strategické investice (EFSI), či podporu ze strany Evropské investiční banky a Evropské banky pro rozvoj a obnovu.

Ostatní vystupující v rozpravě většinou podpořili a ocenili představený návrh stanoviska výboru. EU by se měla více soustředit na slabá a úzká hrdla, napojení existujících koridorů a sítí, nebo zajištění větší finanční podpory pro intermodální propojení (mezi železnicí a lodní a silniční dopravou). Někteří poslanci z Chorvatska či Slovinska vyslovili požadavek na uvedení jónsko-jaderského regionu mezi, v návrhu zprávy již zmiňované, další makroregiony (dunajský, baltský). Poslankyně Rosa d'Amato (EFDD, IT) poukázala na nutnost nejen využívat strukturální fondy, avšak také zajistit vyšší transparentnost čerpání a snižování administrativních nákladů při realizaci dopravních staveb. Český poslanec a místopředseda REGI Stanislav Polčák (EPP) se připojil k důrazu o intenzivnější využití lodní dopravy a v této souvislosti podpořil myšlenku projektu na propojení řek Odra-Dunaj-Labe.

### Východiska pozice ČR

Vláda ČR se prostřednictvím Koncepce politiky ČR v EU z roku 2015 zavázala k urychlení rozvoje železniční a dálniční infrastruktury a plnohodnotné využití finančních prostředků EU, které jsou pro tento účel alokovány. Za své priority konkrétně považuje dálniční napojení z Prahy do Drážďan, z Prahy do Lince, z Brna do Vídně, z Hradce Králové do Polska či spojení Zlínského a Moravskoslezského kraje se Slovenskem. V železniční dopravě potřebuje ČR rychlostní tratě se všemi sousedy pro konkurenceschopnou osobní dopravu a na ni navazující zvýšení kapacity nákladní přepravy. Strategické zájmy ČR rovněž naléhavě vyžadují napojení na síť vysokorychlostní železnice, která je v současné době budována převážně v západní části EU. Vláda bude také za účelem rozvoje příhraničních regionů usilovat o posílení přeshraniční regionální železniční dopravy.

### Předpokládaný další vývoj

Do 21. března byla stanovena lhůta na předkládání pozemňovacích návrhů v rámci výboru REGI. Jeho členové budou o konečném návrhu hlasovat v rámci své dubnové schůze. /O. Kaleta/

## Mechanismus ochrany právního státu > Evropský parlament

**Výbor pro ústavní záležitosti (AFCO) na své řádné schůzi 14. března projednával návrh stanoviska o vytvoření mechanismu Evropské unie pro demokracii, právní stát a základní práva.**

### Kontext

Idea vytvoření mechanismu pro demokracii, právní stát a základní práva vychází z rozhodnutí Evropského parlamentu z června roku 2015. Kromě výboru AFCO je do přípravy zprávy z vlastní iniciativy zapojen i Výbor pro občanské svobody, spravedlnost a vnitřní věci.

### Klíčové body

Stanovisko výboru AFCO představil členům výboru poslanec György Schöpflin (EPP, HU), který je navrhovatelem. Podotkl, že samotný koncept právního státu je v současné době zpochybněn, jelikož členské státy nemají společnou sjednocenou definici tohoto zcela zásadního konceptu. Unie dle něj potřebuje sdílenou kulturu lidských práv, kde všechny zásadní koncepty (lidská práva, právní stát, demokracie) budou definovány stejně. Je rovněž potřeba dbát na uplatňování konceptu právního státu ve všech členských státech EU. Unie by měla mít k dispozici tzv. pakt evropských institucí a vnitrostátních parlamentů, čímž dojde k vytvoření určitého druhu cyklu zaměřeného na dodržování základních principů EU (jednodenní konference na způsob parlamentního týdne k evropskému semestru).

Stínová navrhovatelka stanoviska Elisa Ferreira (S&D, PT) varovala přítomné poslance před zpolitizováním celé-

ho mechanismu. Vyjádřila podporu paktu mezi evropskými institucemi a vnitrostátními parlamenty v navrhovaném mechanismu pro demokracii, právní stát a základní práva. Podotkla ovšem, že zpráva výborů pro občanské svobody (LIBE) a AFCO by měla více stavět na již existujících mechanismech, především článku 7 Smlouvy o EU, s ohledem na skutečnost, že jakýkoli nový závazný mechanismus byl vyžadoval změnu primárního práva.

Poslanec Joseph Maria Terricabras (Zelení) kritizoval vágnost navrženého usnesení a obecně uvedl, že v rámci stávajícího mechanismu dle článku 7 Smlouvy o EU chybí propojení s evropským sekundárním právem. Vyzval Komisi, aby navrhla i kontrolu prosazování Listiny základních práv Evropské unie. Rovněž by dle něj bylo potřeba posílit roli Agentury EU pro základní práva (FRA).

### Východiska pozice ČR

V souladu s Konceptí politiky ČR v EU: Aktivní a srozumitelná ČR v jednotné Evropě se vláda ČR plně hlásí k hodnotám, na nichž je EU založena a které jsou ukotveny v článku 2 Smlouvy o EU.

### Předpokládaný další vývoj

Členové výboru AFCO mohou předkládat pozměňovací návrhy do 23. března. Hlasování o samotném přijetí stanoviska se poté uskuteční pravděpodobně 30. května, a to v souvislosti s hlasováním o zprávě ve výboru LIBE.

/V. Bláha/

## Unijní občanství v praxi > Evropský parlament

**Čtyři výbory Evropského parlamentu (EP) uspořádaly ve spolupráci s Komisí 15. března slyšení na téma „Unijní občanství v praxi: Naše společné hodnoty, práva a demokratická participace“. Cílem bylo především najít způsoby, jak zjednodušit a usnadnit uplatňování práv občanů EU v běžném životě a posílit podporu společných hodnot a demokratické participace. V průběhu slyšení byly také krátce prezentovány výsledky veřejné konzultace Komise týkající se občanství EU a dvou průzkumů Flash Eurobarometr k občanství EU a k volebním právům.**

### Kontext

Unijní občanství je považováno za jeden ze základních kamenů Evropské unie. Definováno bylo již před více než dvaceti lety v původní Smlouvě o EU a je automaticky uděleno všem občanům členských států EU (právní základ je nyní obsažen v čl. 20 Smlouvy o fungování EU). Loňská veřejná konzultace Komise a dva průzkumy Flash Eurobarometr ukázaly, že povědomí občanů EU o tom, co jim unijní občanství přináší a jaká práva a povinnosti jsou s ním spojená, je vyšší než kdy před tím. Stále však existuje prostor pro další zvyšování tohoto povědomí a pro zefektivňování využívání práv v každodenním životě. Jak jsou ve členských státech práva občanů EU prováděna a uplatňována, sleduje Komise, která od roku 2010 vydává v tříletých intervalech Zprávu o občanství.

### Klíčové body

Na slyšení, které uspořádaly parlamentní výbory pro občanské svobody (LIBE), právní záležitosti (JURI), ústavní záležitosti (AFCO) a petice (PETI) vystoupili vedle zástupců EP a Komise také experti z praxe a akademické sféry

a zástupci občanské společnosti. Zahájeno bylo krátkými projevy předsedů zmíněných výborů a videozprávou komisařky Věry Jourové. Ta zdůraznila, že je potřeba se zaměřit na mladé lidi a seznamovat se s jejich politickými právy. Uvedla také, že unijní občanství by mělo vytvářet vazbu mezi občany a EU.

Předseda výboru LIBE Claude Moraes (S&D, UK) připomněl, že unijní občanství je často bráno jako samozřejmost, ale málokdo skutečně zná svá práva a povinnosti. Jako zásadní nedostatek vnímá výsledek průzkumu Eurobarometr, podle kterého má pouze 42 % respondentů pocit, že jsou dobře informováni o svých právech coby občané EU. Předseda výboru JURI Pavel Svoboda (EPP) se soustředil na činnost výboru, pokud jde o legislativní návrhy, jejichž cílem je usnadnění využívání práv občanů EU v běžném životě. Projev Danuty Hübnerové (EPP, PL) poukázal na rozhodnutí Soudního dvora EU z roku 2001, podle kterého má být status občana EU základním statutem pro všechny státní příslušníky členských států, který je jim propůjčen ze zákona. Unijní občanství musí být podle předsedkyně výboru AFCO synonymem sdílených a rovných práv.

Slyšení bylo rozděleno do dvou částí, každá z nich pak do dvou tematických panelů. První část se zabývala možnostmi, jak zajistit, že unijní občanství bude skutečně realitou. Příspěvky se tak týkaly účinného uplatňování práv plynoucích z unijního občanství, zejména práva na svobodu pohybu, a ve druhém panelu konkrétních příkladů toho, jak jsou tato práva do praxe uváděna (přeshraniční konzulární ochrana, rozšiřování veřejných listin).

/Pokračování na s. 7/

Druhá polovina slyšení se pak věnovala demokratické dimenzi evropských voleb, mimo jiné způsobům, jak zlepšit jejich legitimitu, a účasti občanů v evropském politickém procesu.

Poslankyně Danuta Hübnerová (EPP, PL) a poslanec Jo Leinen (S&D, DE) se ve svých příspěvcích soustředili na reformu volebního práva EU. Shodli se, že fakt, že jsou volby do EP stále řízeny vnitrostátními pravidly, zpochybňuje společný princip unijního občanství. Reforma, na které EP pracuje, však neusiluje o absolutní uniformitu voleb, ale o maximální sblížení národních systémů. Velkým problémem je pak také to, že občané volby nepovažují za evropské a na celoevropská témata se v kampaních pohlíží z národní perspektivy. Nedostatečná je rovněž viditelnost politických frakcí a transparentnost přípravy voleb. Slyšení uzavřel panel, který řešil, jak zvýšit povědomí o možnostech účastnit se evropského politického procesu. Podle výsledků veřejné konzultace Komise si 88 % respondentů myslí, že by zejména mladí lidé měli dostat větší prostor v rozhodovacím procesu. Celých 90 % respondentů pak EU vyzvalo, aby více propagovala spo-

lečné hodnoty, na kterých je založena, a zvyšovala o nich povědomí. Důležitější roli by při tom měly hrát orgány na regionální a místní úrovni.

### Východiska pozice ČR

Vláda ČR vítá a podporuje iniciativy, které mají občanům umožnit lépe využívat práva, která jim pramení z institutu občanství EU, a zlepšit informovanost občanů EU o těchto možnostech.

Podle výsledků Flash Eurobarometru k unijnímu občanství v ČR zná 86 % respondentů pojem „občan EU“.

### Předpokládaný další vývoj

Komise v průběhu letošního roku vydá další Zprávu o občanství, ve které budou obsaženy podněty, návrhy a připomínky z tohoto březnového slyšení a kterou se následně bude zabývat také EP, zejména výbor PETI.

/A. Kuchařová/

## Přehled publikací evropských think-tanků > Informace

**Gallagher, P. Brexit: Legally effective alternatives.** Autor z Institute of International and European Affairs zde na rozdíl od většiny vydaných publikací nerozebírá obsah jednotlivých reformních požadavků Spojeného království (UK) nebo alternativy ke členství v EU. Zajímá ho naopak dosud opomíjená otázka možností, jak právně závazným způsobem jednotlivé požadavky uspokojit bez zásahu do Smluv. Domnívá se, že EU má k dispozici právní nástroje a struktury, které to umožní, pokud k tomu bude politická vůle.

**Seufert, G. Turkey as a Partner of the EU in the Refugee Crisis.** Autor z German Institute for International and Security Affairs se věnuje dohodě EU a Turecka o zmírnění uprchlické krize z listopadu loňského roku a poukazuje na to, jak málo se její četní kritici zabývají situací v Turecku a jeho motivací s EU spolupracovat. Otázkou totiž není, zda je Turecko schopno kontrolovat obrovské migrační toky, ale zda je ve středně a dlouhodobém horizontu ochotno tak činit. EU by neměla podcenit problémy Turecka a především také určitý vzdor vůči spolupráci s EU, jemuž jeho politická reprezentace čelí. Měla by navrhnout přesvědčivou dohodu, která bude vedle finanční pomoci zahrnovat také závazek ze strany EU přijímat určité množství uprchlíků.

**Wnukowski, D. Australia's asylum and migration policy: lessons to apply to the European refugee crisis.** Autor z Polskiego Instytutu Spraw Międzynarodowych se zabývá stručnou historií a znaky migrační a azylové politiky Austrálie, ve kterých hledá možnou inspiraci pro EU při řešení stávající krize. Mezi opatření, která by mohla být využita v rámci Unie, pak uvádí zpřísnění vnějších hraničních kontrol a vznik „tranzitních center“ mimo území EU pro oslabení lukrativní nelegální činnosti pašeráckých sítí, posílení přesídlovacích aktivit do EU ve spolupráci s UNHCR včetně trvalé přítomnosti styčných důstojníků EU v uprchlických táborech, efektivní politiku integrace občanů třetích zemí v Unii, intenzivnější spolupráci vládního a nevládního sektoru, či zřízení mechanismu pravidelných veřejných konzultací státní správy s regionálními zastupiteli, městy, reprezentanty akademické obce a dalšími relevantními subjekty na téma migrační politiky.

**Bekker, S. Is there flexibility in the European Semester process?** Autorka ze Swedish Institute for European Policy Studies měla za cíl dokázat, zda přísnější rámec pro správu ekonomických záležitostí v EU v období po vypuknutí ekonomické krize nutně implikuje méně flexibility při koordinaci hospodářských a sociálních politik. Autorka se touto otázkou zabývá z pohledu tří ukazatelů: nezaměstnanosti, mezd a penzí. Analyzuje jednak cyklus koordinace na úrovni EU, tedy v rámci evropského semestru, a také reakce čtyř členských států (Francie, Německo, Polsko a Španělsko), a to v období 2009 – 2014. Výsledky analýzy ukázaly, že v období po krizi sice platí přísnější pravidla koordinace, ale evropský semestr nadále umožňuje socioekonomické politiky přizpůsobovat okolnostem jak na úrovni EU, tak i na úrovni členských států.

**Leopold, T. A. et al. The future of jobs – Employment, skills and workforce strategy for the Fourth Industrial Revolution.** Autoři ze Světového ekonomického fóra se zabývají tzv. čtvrtou průmyslovou revolucí, která přináší transformace v oblastech jako je umělá inteligence, robotika, 3D tisk, nanotechnologie, či biotechnologie. Všechny tyto změny přinesou v následujících pěti letech změny v nastavení pracovního trhu a obchodních modelů. Zásadní změny se budou týkat především oblastí znalostí a potřeby co největší flexibility na vyvíjejícím se pracovním trhu.

**Duff, A. The Protocol of Frankfurt: a new treaty for the eurozone.** Článek autora z European Policy Centre se pokouší nalézt základní řešení na vrozená slabá místa evropského měnového a hospodářského řízení. Nabízí „novou smlouvu pro eurozónu“ nazvanou Frankfurtský protokol. Andrew Duff je členem Evropského parlamentu a článek je prvním pokusem navrhnout smlouvu, která by byla základem pro vytvoření fiskální unie.

**Xavier-Bender, G. Seeing the forest for the trees: why the Digital Single Market matters for transatlantic relations.** Autor z German Marshall Fund of the United States tvrdí, že Evropská unie i Spojené státy nejsou v současné době schopny vytvořit plně integrované transatlantické digitální hospodářství. Bez ohledu na složitosti vycházející z různých právních tradic a regulačních přístupů jsou digitální politiky na obou stranách Atlantiku čím dál tím více ovlivňovány měnícím se politickým vývojem.

/Pokračování na s. 8/

Současné diskuze týkající se ochrany a uchování dat, e-commerce, copyrightu či on-line obchodních platform jsou základem pro vytvoření nového nastavení hospodářství a společností napříč Evropou. Tyto mohou dle autora studie redefinovat transatlantické obchodní vztahy.

**Schunz, S. The 2015 Paris Agreement: what it means for the European Union's climate policies.** Stručný dokument College of Europe přináší rekapitulaci celkového přínosu a výsledků klimatické konference v Paříži. Hodnotí obsah uzavřené dohody, která podle něj kombinuje vědecky artikulovanou poptávku po snižování emisí oxidu uhličitého se zájmem klíčových členů OSN ochránit vlastní státní suverenitu. Text oceňuje konstruktivní roli EU před a v průběhu negociací, která jí umožnila napravit vlastní poškozenou reputaci po nedosažení životaschopného kompromisu na kodaňském summitu v roce 2009. Poslední část dokumentu je zaměřena na jednotlivé budoucí kroky

a jejich implementaci v rámci EU v návaznosti na přijaté cíle COP21.

**Leonard, M. (ed.) Connectivity wars: why migration, finance and trade are the geo-economic battlegrounds of the future.** Rozsáhlá práce kolektivu autorů z European Council on Foreign Relations obsahuje 23 samostatných esejí na téma, jakým způsobem světové mocnosti využívají bezprecedentních možností současného globalizovaného a ekonomicky propojeného světa k vzájemným nekonvenčním útokům. Tímto způsobem se pokoušejí identifikovat a predikovat „bitevní pole“ budoucnosti, ve kterém budou standardní války dneška do značné míry nahrazeny systémem cílených hospodářských sankcí, manipulacemi v oblasti monetární politiky, kontrolou a usměřňováním migračních toků, bojkotem zboží protivníka, či sofistikovanými kybernetickými útoky na fyzickou i digitální infrastrukturu zneprůhledněného subjektu. /O. Kaleta/

## 190. zasedání Výboru pro EU na vládní úrovni > Informace

### Dne 16. března 2016 se konalo 190. zasedání vládního Výboru pro EU (VV-EU).

Výbor se nejprve zabýval mandátem pro předsedu vlády Bohuslava Sobotku na jednání Evropské rady ve dnech 17. a 18. března 2016 v Bruselu. Předseda vlády v úvodním komentáři zdůraznil problematiku migrace, resp. klíčové prvky prohloubení spolupráce EU-Turecko, včetně vazby případného navýšení finanční pomoci Turecku na důsledné vyhodnocení využití současného finančního nástroje po jeho ukončení v roce 2017. Podotkl, že je důležité, aby výměna syrských nelegálních migrantů za syrské uprchlíky probíhala v rámci schválených relokačních mechanismů. Vláda ČR bude dále usilovat o to, aby v závěrech Evropské rady bylo potvrzeno uzavření migrační trasy přes západní Balkán. Následná diskuse ministrů se soustředila na parametry dohody s Tureckem a jejich právní a politické aspekty, situaci na makedonsko

-řecké hranici, riziko vzniku alternativních migračních tras a koordinaci zemí V4 před jednáním Evropské rady. Předseda vlády na základě debaty navrhl doplnění mandátu o prosazování úpravy písemných výstupů jednání Evropské rady o požadavek vyváženého přístupu v dialogu o vízové liberalizaci se všemi přidruženými zeměmi, důraz na dodržování lidských práv a svobody tisku ze strany Turecka a v kontextu diskuse ke vnějším vztahům výzvu vůči Rusku k propuštění Nadji Savčenkové z vězení. Mandát byl schválen ve znění navrhovaných změn.

Výbor vzal poté na vědomí informaci ministra zahraničních věcí Lubomíra Zaorálka o procesu rozšíření Evropské unie (vývoj v roce 2015 a výhled na rok 2016).

/K. Schneiderová/

## 556. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni > Informace

### 14. března 2016 se konalo 556. zasedání Výboru pro EU na pracovní úrovni (PV-EU).

Zástupce Úřadu vlády nejdříve informoval o průběhu a výsledcích 189. Výboru pro EU na vládní úrovni 9. března 2016 a o přípravě 190. Výboru pro EU na vládní úrovni 16. března 2016.

Následně výbor projednal **rámcovou pozici** k návrhu rozhodnutí Evropského parlamentu a Rady o využívání kmitočtového pásma 470 – 790 MHz v Unii (Ministerstvo průmyslu a obchodu) a **rámcovou pozici** ke Country Report 2016 (Úřad vlády).

Úřad vlády informoval o schválení **mandátu** na zasedání Rady pro obecné záležitosti 15. března. Výbor dále projednal mandát pro předsedu vlády Bohuslava Sobotku na jednání Evropské rady 17. a 18. března (Úřad vlády).

V části „**Aktuální evropské otázky**“ zástupkyně Ministerstva zemědělství informovala o volbě do správní rady Evropského úřadu pro bezpečnost potravin (EFSA). Zástupkyně Ministerstva dopravy podala informaci o výsledcích volby předsedy a místopředsedy Správní rady GSA. Zástupce Ministerstva financí informoval o volbě do dozorčího výboru Evropského úřadu pro boj proti podvodům (OLAF). Následně proběhla diskuse o aktivitách navazujících na Strategii podpory Čechů v institucích

EU. Zástupce Úřadu vlády představil aktuální agendu Evropského parlamentu a zástupkyně Ministerstva životního prostředí non-paper zemí s nárokem na využívání modernizačního fondu v rámci reformy EU ETS.

Zástupce Ministerstva průmyslu a obchodu hovořil o výstupu z kulatého stolu V4 k výzvám jednotného digitálního trhu dne 10. března 2016 v Olomouci. Zástupci Ministerstva vnitra Ministerstva spravedlnosti informovali o průběhu a výsledcích zasedání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci ve dnech 10. a 11. března 2016 v Bruselu; zástupkyně Ministerstva zemědělství informovala o průběhu a výsledcích zasedání Rady pro zemědělství a rybnářství dne 14. března 2016 v Bruselu; zástupce Ministerstva zahraničních věcí o průběhu a výsledcích zasedání Rady pro zahraniční věci dne 14. března 2016 v Bruselu.

Výbor schválil příspěvek do **veřejné konzultace** o fungování nařízení o dražbě povolenek v souladu se systémem pro obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů ve Společenství (EU ETS) (Ministerstvo životního prostředí).

Na závěr byly schváleny instrukce pro jednání výboru Coreper I (16. března 2016).

/M. Kadlecová/



## Přehled rámcových pozic schválených v 11. týdnu > Informace

---

Rámcová pozice k návrhu rozhodnutí Evropského parlamentu a Rady o **využívání kmitočtového pásma 470 – 790 MHz v Unii** (vypracovalo Ministerstvo průmyslu a obchodu)

## Kalendář EU na 12. týden > Informace

---

**21.–22. března** – Evropské fórum robotiky, Ljubljana

**21.–23. března** – Zasedání výborů Evropského parlamentu

**22.–23. března** – Konference na vysoké úrovni o globální bezpečnosti v oblasti zdraví, Lyon

### Týden v Evropské unii

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR

Číslo 219, týden 14. – 20. března 2016 \* Šířeno výhradně v elektronické podobě \* Přípravují pracovníci Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR \* Editor: I. Blahušiak \* Kontakt: newsletter@vlada.cz